נושא: בראשית פרקל: הולדת 7 שבטים והסכם הפרידה של יעקב ולבן

מחבר: נעמה מושקוביץ

כיתה: חט"ב

פרק ל'- הולדת 7 שבטים נוספים והסכם הפרידה של יעקב ולבן
כ"ט, ל"ד- "הפעם ילווה אישי"- רש"י: "לפי שהאימהות היו נביאות ויודעות שי"ב שבטים יוצאים מיעקב וד' נשים ישא". הסבירי בלשונך את המשמעות של דברי רש"י: _______________________________________________

_______________________________________________________________________________
פס' א'-ב': הדיון בין רחל ליעקב
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"ותקנא רחל באחותה" – על מה הקנאה? רש"י: ______________________________________________                          דברי רחל ליעקב: "ואם אין מתה אנוכי" – רש"י: _____________________________                                                                                            תגובת יעקב לרחל: כועס עליה ואומר שלא בידיו הדבר אלא בידי ה'.                                                                                       "אשר מנע ממך"(ב)- רש"י: ____________________________________________________________                                                                                                         הפתרון: יעקב יבוא אל שפחת רחל- בלהה, ובזכות מעשה זה אולי תזכה רחל לבנים .         
               מהיכן הרעיון הזה מוכר לך? __________________________________________________
פס' יד' - יח': פרשת הדודאים
מהם דודאים?  ____________________________________________.
מה מבקשת רחל מלאה? _______________________________________________

מה מציעה רחל ללאה בתמורה?  _________________________________________

הקב"ה רואה את הרצון הגדול של לאה להיות עם יעקב, ולהרבות שבטים בעמ"י, ונותן לה שכר על כך- בן נוסף. 
פס' כ"א: הולדת דינה. מדוע נקראה דינה כך? רש"י: ___________________________________________
_______________________________________________________________________________
פס' כ"ב: ויזכור א-לוהים את רחל"- מה זכר? רש"י:  _____________________________                                     ורחל יולדת את בנה הראשון- יוסף.
פס כ"ה-מ"ג: ההסכם לפרידת יעקב מלבן

פס' כ"ה: מדוע יעקב רוצה לחזור לארץ עכשיו?

רש"י: _____________________________________________________________________
רשב"ם: ______________________________________________
פס' כ"ו-ל"ד: ההסכם בין יעקב ללבן:
לבן מאשר ליעקב לחזור לארץ כנען, ומשלם לו את שכרו:

מן העיזים: 1. ____________________________     2. ________________________________
מן הכבשים: ______________________
פס' ל"ג: מדוע זה הסימן לחלוקת הצאן? __________________________________________________
אך לבן ממשיך לרמות: רש"י לפס ל"ו "הנותרות"- __________________________במקום לתת לו מה שהבטיח.
מה יעקב עושה בעקבות זאת? לוקח מקל ושם בבריכות שמהן הצאן שותה. רש"י לפס' ל"ח: "ויחמנה"- הבהמה רואה את ה________ והיא נרתעת לאחוריה, והזכר רובעה (=מתחבר איתה) ו________________.

כך מתרבה במהירות צאנו של יעקב והוא מתעשר למרות רמאותו של לבן.
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